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Розвиток творчого мислення здобувачів вищої освіти під час 

науково-дослідної діяльності 

Постановка проблеми. Реалії сьогодення свідчать, що необхід-

ним компонентом освітнього процесу є розвиток творчих здібностей 

та формування креативної компетентності здобувачів вищої освіти [1]. 

Реформування системи освіти вимагає нового методологічного під-

ходу не лише до організації та змісту навчального матеріалу, але і до 

методики проведення позааудиторної науково-дослідної роботи здо-

бувачів вищої освіти. Переважною є необхідність розвитку особис-

тості кожного студента та створення умов, що задовольнятимуть його 

потреби в самореалізації, самовдосконаленні, а також для форму-

вання у майбутніх фахівців здатності орієнтуватися на ринці праці та 

в суспільстві. Ключова ідея проведення дослідницької діяльності 

полягає в тому, щоб розвивати мислення (творче, критичне, логічне 

креативне тощо), зробити його максимально професійно спрямова-

ним, встановити залежності та міжпредметні зв’язки тощо.  

Науково-дослідницька робота підвищує рівень знань студентів і 

рівень інтелектуальної діяльності, що проявляється в глибині понять і 

закономірностей з позиції провідних ідей і сучасних досягнень науки 

і техніки, встановленні природних взаємозв’язків між проблемами, 

підвищує пізнавальний інтерес, мотивацію та прагнення до активної 

та самостійної роботи, включає в творчу діяльність, призводячи в ре-

зультаті до формування творчого мислення здобувачів вищої освіти. 

Важливим та актуальним залишається питання розгляду умов форму-

вання творчої особистості-фахівця.  

Мета дослідження – розгляд умов розвитку творчого мислення 

здобувачів вищої освіти під час науково-дослідної діяльності. 
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Результати дослідження. Умови розвитку творчого мислення 
студентів під час виконання науково-дослідних проєктів набувають 

важливого значення на всіх етапах професійної підготовки. Визна-

чаючи структуру та зміст проведення науково-дослідної діяльності, 
необхідно враховувати фактори, що сприяють розвитку даного виду 

мислення здобувачів освіти. 

1. Різноманіття тематики дослідницьких робіт та спрямованості 
діяльності студентів. Так, наприклад, це може бути вирішення 

творчих технічних задач за допомогою чисельного та комп’ютерного 

моделювання [2], виконання робіт дослідницького характеру та 
творчих завдань [3], що вимагають самостійного обґрунтування та 

доведення явищ і закономірностей, що розглядаються тощо. 

2. Створення керівником проблемних ситуацій максимально на-
ближених до проблем, які можуть виникати в подальшій професійній 

діяльності, та залученні учасників процесу до їх вирішення. В процесі 

вирішення ситуацій, студенти повинні вчитися самостійно знаходити 
та формулювати проблему, аналізувати проблемну ситуацію, вису-

вати та обґрунтовувати гіпотезу, встановлювати причинно-наслідкові 

зв’язки, проводити розумові операції (аналіз, синтез, порівняння, 
узагальнення тощо). 

3. Усвідомлення важливості творчого мислення при виконанні 

дослідницької діяльності та її основних етапів. 
4. Активізація пізнавального інтересу здобувачів освіти. Вирі-

шення багатьох науково-дослідних задач вимагає творчого підходу і 

креативності, формування світогляду і наукового стилю мислення [4], 
розвиток якого можливий лише при постійному підтриманні інтересу 

і мотивації до наступної діяльності.  

Як свідчить досвід виконання науково-дослідної діяльності здо-
бувачами першого курсу інженерних спеціальностей, врахування 

вищенаведених факторів, сприяє розвитку логічного мислення у 

студентів, підвищує мотивацію та прагнення до самостійної діяль-
ності, формує уміння адаптуватися до незнайомих технологій, сприяє 

пізнанню себе, розвиває здатність приймати рішення в нетипових 

ситуаціях тощо. 
Висновки. Таким чином, розглянуті умови позитивно впливають 

на розвиток логічного мислення, підвищують рівень соціальної адап-

тації здобувачів вищої освіти та їх підготовки до майбутньої про-
фесійної діяльності. 
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Форми виховання в школярів позитивних якостей  

Постановка проблеми. На сьогодні пріоритетним в системі 
освіти є модернізація освітнього процесу відповідно до вимог Нової 
української школи. Виховний процес має стати невід’ємною складо-
вою процесу навчання й виховання учнів, включаючи в себе і нав-
чальні предмети, і систему позакласної та позашкільної роботи. З 
метою ефективного впливу на особистість та задля формування в неї 
позитивних якостей використовують інноваційні форми виховної 
роботи, а саме: вікторина, флешмоб, тренінг, квест і ін.  

Мета дослідження: обґрунтувати вплив відбору форм виховної 
роботи на формування позитивних якостей школярів.  

Результати дослідження. Концепція Нової української школи 
визначає одним із основних завдань закладів освіти – виховання 
загальнолюдських цінностей. В учнів потрібно формувати базові 
цінності особистості – відповідальність, повагу до гідності, прав, 
свобод, законних інтересів людини; екологічну культуру, доброту, 
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